

ПРОТОКОЛ
заседания Общественного совета при Министерстве экономики Республики
Тыва по вопросу о прогнозе социально-экономического развития Республики
Тыва на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 гг.

«7» октября 2016 г.

№ 8/4

г. Кызыл

Председательствовал: Монгуш Х.Д. – председатель Общественной палаты Республики Тыва

Присутствовали: список участников прилагается.

**1. О прогнозе социально-экономического развития Республики
Тыва на 2017 г. и на плановый период 2018 и 2019 гг.**

(Монгуш Х.Д., Карагаева Е.В., Бегзи А.Д., Балакина Г.Ф.,
Брокерт А.В., Севек В.К, Монгуш А.А., Добровольский Р.Л.)

По итогам обсуждения основных параметров прогноза социально-экономического развития Республики Тыва на 2017 г. и на плановый период 2018 и 2019 гг.:

Отметить, что основные параметры прогноза социально-экономического развития Республики Тыва на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 гг. сформированы в двух вариантах в соответствии с порядком разработки прогноза и бюджетным процессом. Первый вариант – базовый, ориентирован на стабилизацию экономики и социальной сферы Республики Тыва, выполнение социальных обязательств. Целевой сценарий (вариант 2) базируется на влиянии инвестиционных вложений в экономику республики, от реализации крупных проектов. Первый вариант предлагается в качестве основного для формирования республиканского бюджета.

Прогноз социально-экономического развития Республики Тыва на 2017–2019 годы сформирован на основе предварительного сценария развития российской экономики, подготовленного Министерством экономического развития Российской Федерации, а также с учетом наметившихся тенденций в деятельности организаций и отраслей экономики по итогам социально-экономического развития республики в 2015 году и первом полугодии 2016 года.

В отчетном периоде по ряду показателей в 2015 году республика сохранила позитивные тенденции. По сравнению с 2014 годом на 12 процентов вырос ввод жилья, на 8 процентов – объем промышленного производства, на 29,4 процента – грузооборот. Денежные доходы в среднем на душу населения составили 15094,4 рубля, что на 7,2 процента выше уровня 2014 г. Номинальная среднемесячная заработка плата одного работника составила 28704,1 рублей с ростом на 4,4 процента. Индекс производства сельского хозяйства составил 98,5 процентов, что связано со снижением объемов производства растениеводства за счет засухи.

В первом полугодии 2016 года социально-экономическая ситуация в Республике Тыва характеризовалась ростом индекса промышленного производства

– на 8,5 %, объема платных услуг связи населению – на 8,2 %. За 1 полугодие 2016 года сельхозпредприятиями республики произведено продукции на сумму 1,5 млрд. рублей. В натуральном выражении производство сельскохозяйственной продукции составило: 6,3 тыс. тонн мяса, 18,4 тыс. тонн молока.

Численность населения официально признанных безработными к соответствующему периоду прошлого года снизилась на 4,6%, уровень общей безработицы составил 19,1 %, рост на 1,4 процентных пункта.

Снижен индекс оборота розничной торговли – на 3%, объема платных услуг – на 2,1 %, объема строительных работ – на 44,5%, ввод жилья – на 31,8 %, грузооборот транспорта – на 57,9%, пассажирооборот – на 7,7%.

В июне к декабрю 2015 г. инфляция возросла на 2,8 процента, реальные располагаемые доходы населения составили 87,3%.

В рейтинге среди регионов Сибирского федерального округа Республика Тыва в тройке лидеров по индексу промышленного производства – 108,5 процента (2 место), индексу физического объема розничного товарооборота – 97 процентов (2 место), в пятерке лидеров по индексу производства продукции сельского хозяйства – 99,5 процента (4 место), индексу потребительских цен – 107 процентов (5 место).

В 2017 году предполагается стабилизация ситуации в экономике с замедлением темпов падения, а в 2018–2019 годах – переход к устойчивому росту.

К 2019 году целевыми ориентирами достижения основных параметров прогноза социально-экономического развития Республики Тыва в рамках реализации государственных программ Республики Тыва и привлечения частных инвестиций в экономику республики должны являться:

- макроэкономическая стабильность, включающая сохранение бюджетной устойчивости в долгосрочной перспективе, повышение эффективности социальных расходов, расходов инвестиционного характера;
- повышение гибкости рынка труда, создание условий самозанятости;
- рост предпринимательской инициативы, позволяющий нарастить объем частных инвестиций, с применением налоговых стимулов для развития малого предпринимательства;
- создание условий для стимулирования спроса на продукцию местного товаропроизводителя, способствующие продовольственной безопасности республики и улучшению конкурентоспособности производственной базы местных товаропроизводителей.

ПРИНЯТО РЕШЕНИЕ:

1. Министерству экономики Республики Тыва доработать проект прогноза с учетом предложений и замечаний экспертов Общественного совета при Министерстве экономики Республики Тыва, в том числе:

- учесть в тексте прогноза ожидаемые итоги социально-экономического развития Республики Тыва за 2016 год, описание государственных программ Республики Тыва на предстоящий период и участие республики в федеральных целевых программах;

- добавить сравнительные таблицы и диаграммы макропоказателей социально-экономического развития по РФ, СФО и Туве;

- включить раздел по территориальному развитию республики;

- дополнить обоснования по показателям: объем производства зерна, асбеста, строительных материалов, ввод жилья, доля населения с доходами ниже прожиточного минимума.

2. С учетом предложений и замечаний членов Общественного совета при Министерстве экономики Республики Тыва до 21 октября 2016 г. завершить согласование проекта прогноза и внести на рассмотрение Правительства Республики Тыва в установленном порядке.

3. Содокладчиком от имени Общественного совета при Министерстве экономики Республики Тыва по вынесению проекта прогноза на рассмотрение Правительства Республики Тыва определить члена экспертного совета - декана экономического факультета ФГБОУ ВПО «Тувинский государственный университет», кандидата экономических наук Севек Вячеслава Кыргысовича.

Председатель Общественной палаты
Республики Тыва

Х.Д. Монгуш